

## **Ассоциация Азиатских университетов определила стратегию развития до 2026 года**

4 октября 2024 года в Белокурихе в рамках Международного образовательного форума «Алтай-Азия – 2024» прошел VI съезд Ассоциации Азиатских университетов, объединивший представителей более 60 университетов из Казахстана, Китая, Киргизии, Таджикистана, Узбекистана, Туркменистана, Монголии и России.

Основными темами, обсуждение которых шло как в очном, так и в онлайн-режиме, стали цифровизация образования, международная мобильность студентов, подготовка кадров для высоких технологий. Также участники съезда подвели итоги работы Ассоциации, выбрали нового президента, приняли в ряды организации ряд новых вузов и определили стратегию на 2024–2026 годы.

Модераторами съезда выступили проректор по международному сотрудничеству Самаркандского государственного университета им. Ш. Рашидова Акмал Ахатов и проректор по развитию международной деятельности Алтайского государственного университета Роман Райкин.

VI Съезд Ассоциации Азиатских университетов начал свою работу с приветственных слов почетных гостей. С видеоприветствием к участникам форума и съезда обратился заместитель министра науки и высшего образования России Константин Могилевский. В режиме онлайн прозвучали приветствия президента Ассоциации Азиатских университетов, ректора Самаркандского государственного университета имени Ш. Рашидова Рустама Халмурадова и нового ректора Кыргызского национального университета им. Ж. Баласагына Догдурбека Чонтоева.

Ректор Алтайского государственного университета Сергей Бочаров, очно присутствовавший на съезде, в своем приветствии поблагодарил всех участников Ассоциации за внимание к ее работе, новые идеи и активную вовлеченность в проекты, а также выразил благодарность руководителям Ассоциации с начала ее существования за неоценимый вклад в ее развитие.

«В результате их работы, объединяющей и интегрирующей нас всех вместе, в Ассоциацию уже входит 97 университетов из восьми стран и 18 университетов рассматриваются в качестве кандидатов на вступление. Таким образом наша Ассоциация превращается в мощнейший ресурс сотрудничества и развития, объединяющий научные педагогические школы, студенческие коллективы, а также молодых инноваторов, экспертов и аналитиков мирового уровня».

Далее прозвучал отчет Президента Ассоциации Азиатских университетов об итогах работы за период 2022–2024 гг., который озвучил Акмал Ахатов. В докладе были подведены итоги работы Ассоциации за истекшие два года, сделан акцент на достижениях и вызовах. Особое внимание было уделено деятельности по исследовательским проектам, направленным на решение экологических, социальных и экономических проблем, стоящих перед странами Азии. Докладчик отметил растущую популярность программ академической мобильности, совместной подготовки кадров, научного сотрудничества в сфере изучения и сохранения историко-культурного наследия и исследований уникального биологического разнообразия регионов Азии, а также призвал вузы активно участвовать в рабочих экспертных группах по ключевым направлениями научно-технологического развития.

По итогам доклада работа Ассоциации за два отчетных года была признана удовлетворительной. Далее состоялись выборы нового президента – открытым голосованием участников была утверждена кандидатура ректора Казанского (Приволжского) федерального университета Ленара Сафина.

На съезде также в члены Ассоциации было принято 17 новых университетов. В их число вошел Государственный медицинский университет Туркменистана – тем самым, отметил Роман Райкин, география Ассоциации приросла еще одной страной.

Важным аспектом в работе Съезда стало обсуждение евразийского образовательного пространства и экосистем международных партнерств. В этом направлении участники выделили ключевую роль университетов в качественной подготовке специалистов, способных эффективно действовать в быстро меняющемся мире.

Елена Суханова, заместитель проректора по образовательной деятельности и директор института образования Томского государственного университета, рассказала об изменениях в системе высшего образования в России. В мае этого года был запущен пилотный проект по модернизации профессионального образования. Она подчеркнула, что ранее подписанное соглашение стран СНГ о бессрочном признании документов об образовании различных уровней по-прежнему актуально. Кроме того, с рядом стран Центральной Азии были заключены дополнительные соглашения о взаимном признании документов об образовании.

Айжамал Кантороева, ректор Международного университета имени К. Токтаматова, представила доклад о модернизации национальных образовательных систем в Киргизии, осветив вопросы цифровой трансформации, совместные научные проекты, обмен студентами и преподавателями и создание совместных образовательных программ.

Завершая пленарное заседание, особое внимание было уделено стратегии развития Ассоциации азиатских университетов на 2024–2026 гг. Ольга Хомушку, ректор Тувинского государственного университета, отметила, что только совместные усилия и участие в Ассоциации или других международных научно-образовательных центрах, могут позволить вузам выйти на более высокий уровень образования. Определяя основные направления, такие как развитие сетевых образовательных программ, совместные научные проекты и внедрение новых технологий в образовательный процесс, ректор подчеркнула, что их реализация возможна только при активном участии всех членов Ассоциации.

По итогам работы VI Съезда Ассоциации будет составлен протокол, в который внесут все обсуждаемые вопросы и предложения относительно совместной стратегии развития и конкретного плана работы Ассоциации на ближайшие два года.

<https://bigasia.ru/assocziacziya-aziatskih-universitetov-opredelila-strategiyu-razvitiya-do-2026-goda/>